研究生学位论文中期考核工作相关规定

1、 学位论文中期考核时间

2022级研究生应在第五学期12月31日前完成中期考核工作。如有特殊原因不能按时完成中期考核，需办理延迟中期考核申请。
2、 学位论文中期考核组织

研究生学位论文中期考核组织方由各研究中心根据其特点自行确定。可以由各研究中心集中组织，也可以由各学科组自行组织，也可以相近学科方向合并组织考核。
藏大联培生中期考核采取统一组织方式，详情见《关于开展2024年度西藏大学-中国科学院武汉植物园联合培养研究生学位论文开题和中期考核工作的通知》
3、 学位论文中期考核要求
硕士生中期考核小组应由具有副高级及以上职称的3-5名专家组成。博士生中期考核小组应由至少5位同行专家组成，应为教授或具有相当专业技术职务的专家组成（含具有博士生导师资格的同行专家）。专业学位研究生行业导师应参加研究生中期考核。
中期考核论证会程序为：
（1）主持人宣读中期考核论证会程序；

（2）博士生陈述中期报告主要内容(30-40分钟)； 硕士生陈述中期报告主要内容(20-30分钟)； 

（3）与会专家和列席人员向研究生提问，研究生回答问题；

（4）与会专家和研究生讨论中期报告；

（5）与会专家填写《中国科学院武汉植物园研究生学位论文中期考核评价表》，并在《中国科学院大学研究生学位论文中期考核登记表》上签署意见；

（6）公布中期考核论证结论。

在中期考核论证会上，导师对研究生的中期报告可作必要的解释和说明，但不能代替研究生回答专家提出的问题。

学位论文中期报告内容为：

(1)学位论文进展情况，存在的问题，已取得阶段性成果
(2)下一步工作计划和内容，预计答辩时间
(3)已取得研究成果列表（已发表、待发表学术论文、专利等）
对研究生学位论文中期考核论证结果处理：
研究生中期考核通过者准予继续进行工作。硕士生中期考核未通过者，在1-2个月内可以补做中期考核，第二次中期报告仍未通过者，按照《中国科学院大学学生管理规定》，视为不宜继续培养，应予退学。博士生不通过者须在半年内重新考核一次，对于两次受到中期考核小组2/3以上成员作出不同意通过中期考核的博士研究生，按照《中国科学院大学学生管理规定》公开招考生应予退学，硕博连读、直接攻博研究生没通过中期考核，但达到了硕士研究生培养标准，报园学位评定委员会及国科大批准，可转为硕士生培养并申请硕士学位论文答辩。
4、 中期考核材料报送

中期考核论证会结束后，参加中期考核研究生应在2024年12月31日前将中期考核有关材料送交国际合作与教育处。 

网上填报：登陆SEP教育平台——培养系统，完成网上信息填报，上传中期报告，上传考核小组专家签名页，点击提交导师审核（提交后须告知导师，也应在截止时间前）。提交导师审核后可在请求指导页面设置考核秘书，由考核秘书维护考核小组成员、考核过程及考核结果（应在提交纸质版材料前完成），所维护的内容信息应与纸质版《中国科学院大学研究生学位论文中期考核登记表》内容保持一致。
纸质材料：《中国科学院大学研究生学位论文中期考核登记表》（一式一份，与系统保持一致，双面打印并手签）、《中国科学院武汉植物园研究生学位论文中期考核评价表》（每位专家一份）。

说明：

1、所有材料以班级为单位收集，均按学号排序。填写中期考核题目汇总表（其中未完成中期考核等特殊情况需要备注说明），交至国际合作与教育处。

2、2022级博士班长请统一收集本年级和其他年级博士生（含留学生）的中期考核材料。2022级硕士班长请统一收集本年级和其他年级硕士（含留学生）的中期考核材料。
